

一个公交车队一天从车上清理五大桶垃圾

“乘客朋友,请勿乱扔垃圾”

本报记者 宋磊 申慧凯 实习生 陈娇娇 许灵君

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531
爆料QQ: 800003789

调查

调查新闻大赛

24日下午,网友@張樂觀配图发布了一条微博称,“117路上,实在忍受不了旁边大爷吃了花生把壳儿扔得到处都是,我大声喊了一嗓子:‘大爷,这是公共场所,您别吃了。’结果这大爷说,‘那你给我个袋子我就不扔地上了。’”

微博配图显示,老人脚底下散落着他扔的花生皮。许多网友跟贴评论,认为必须谴责公交车上乱丢垃圾杂物的行为。



◀K94路公交车保洁员在清理垃圾,垃圾的种类五花八门,包括放早餐的塑料袋、饮料盒、纸巾等。实习生 许灵君 摄

▼一辆2路车上,乘客扔在地板上的冰淇淋桶和纸巾。本报记者 宋磊 摄



保洁员>>

跑一圈就得清扫 一天清理五桶垃圾

25日上午9点,记者来到济南公交恒生四队驻地,跑完一圈早高峰的K94路公交车停到了车场内,驾驶员和保洁员一起上阵,开始清理车内的垃圾。垃圾的种类五花八门,包括放早餐的塑料袋、饮料盒、纸巾等,主要集中在座位下面和角落里,两个人需要趴下侧着身子才能用扫帚够得着。

10分钟后,这辆公交车上的垃圾被清理完毕,保洁员的簸箕被装得满满的,她说,“K94路主要是从学校发车,学生乘客很多,经常把喝完的饮料瓶或奶茶杯随手丢在车上,甚至有的喝不完就直接放在地上,洒得到处都是,清理起来很困难。”

据介绍,垃圾多的并不止这一条公交线路,在K94路驻地还停放着150路、102路等公交车,两位值班的保洁员每天要打扫30多辆车,多的时候每辆车都能打出一簸箕垃圾,仅早高峰这一段时间,门口的两个大垃圾桶就装满了。

负责市区主要客流量的几条线路更是如此,路过火车站的3路公交车,早高峰每辆车可以清理出一小桶垃圾,全天五个大垃圾桶不够用;BRT-3号线公交线路,为了保证班次足,两圈才能清理一次,但工作人员每次需要一个水果箱才能盛得下垃圾。

据了解,2010年公交部门在安装新式便民候车亭时,统一为每辆车安装过一个小型垃圾桶,但由于丢失或损坏等原因,到现在配有垃圾桶的公交车数量已经很少了,很多车队几十辆公交车上只有几个垃圾桶。

3路公交车驾驶员管力峰表示,原来他的车厢装过垃圾桶,但是用了没多久就被乘客下车时拿走了,现在他只好自费又买了个新的。

不过,即便是在为数不多配备有垃圾桶的公交车上,垃圾桶的利用率也很低,乘客更偏爱将垃圾扔在座位底下、车内角落等处或者直接往窗外扔。

“越到早高峰,驾驶员每到站都要提醒乘客爱护车厢卫生,但即使有乘客听到提示,也会继续扔垃圾。”BRT-3号线一位工作人员无奈地说。

25日,记者乘坐多辆公交车发现,几乎每辆公交车的车内都张贴有“请勿饮食”、“请勿乱扔杂物”等警示标志,同时广播还不时提示乘客爱护环境,不要乱扔垃圾,但每辆公交车内,尤其是在座位底下等犄角旮旯里,都或多或少存在乱丢垃圾杂物的现象。

在一辆80路公交车最后一排,一份吃剩的早饭盛在塑料袋里,被随手塞在车座底下,同时地面上还有一张用过的纸巾,在前面的座

位底下,还有橘子皮、糖纸等杂物。一辆106公交车的地面上,甚至被吐了一口浓痰,一位乘客摇摇头说:“是谁这么没素质?怎么能在车厢里吐痰。”

在一辆2路公交车最后一排的两个座位的空隙中,被塞进一个塑料袋,车座后面被丢弃了一个豆浆杯,地上有一个冰淇淋盒子和一团废纸,车窗下面的缝隙里还有一个盛在塑料袋里的玉米棒子。

在一辆BRT-3路公交车上,记者就看到两种截然不同的行为。在车厢后面,一位老人在喂自己的孙子吃烤肠,老人喂完孩子后,将手中的纸巾和串烤肠的签子用塑料袋包好,装进自己的包里。“下车后扔到垃圾桶里。”老人说,“在公交车上不能乱扔垃圾,咱得遵守公共秩序。何况守着孙子,可不能教坏了孩子。”

而在车厢前面的一名男子与

这位老人的行为相比,可就逊色多了。从上车开始,这名男子就拿着一串糖葫芦在津津有味地吃着,吃完后,该男子直接把长长的签子放到了车窗下面的位置,并换了一个座位坐下。

一位乘客说,有许多人还是很注意车内公共卫的,许多乘客在下车后,将自己制造的垃圾投进垃圾桶。但也有些人随手乱扔垃圾,而且这种现象比较普遍,归根究底

是乘客个人的素质问题。不论是保护我们身边的大环境还是小环境,都应该从自身做起,培养爱护环境的意识,从身边的小事做起。”乘客张女士说,“如果每个人都付出努力,养成良好的习惯,我们的环境才会越来越好。同时希望大家在遇到别人随意乱扔垃圾时,可以上前制止或者主动捡起来扔到垃圾桶里,以实际行动感召他人。”

一辆BRT-3路公交车的车厢后排更为严重,最后一排靠窗的座位底下,堆了一堆垃圾,有酸奶盒、纸巾、玉米棒子、糖纸、塑料袋等,甚至散发出一股酸臭味。

150路公交车的一位保洁员说,车内的垃圾和杂物大都被丢弃在车内的暖风底下和座位底下等犄角旮旯处,“有时候车厢看起来挺干净,但座位底下和暖风口等犄角旮旯处垃圾还是很多。”

“犄角旮旯”里 有很多垃圾杂物

有人将垃圾带走 有人随手就扔

知蜂堂再请糖友参观工厂

好蜂胶,专业生产厂是保障



从2004年起,知蜂堂开始邀请糖友代表参观工厂,至今已超过万人。

蜂胶是一种特殊天然物质,要想造出好蜂胶,必须有专业的蜂胶生产厂:原料采购→储存→提纯→生产→检验,最后才可以放心服用。目前,多数蜂胶企业自己并没有原料储存、提纯厂,而是购买所谓的年度五“提纯胶”,委托其它药厂代加工,这样根本无法保证不了蜂胶的品质。

1999年,北京知蜂堂创建了我国第一个现代化蜂胶生产厂,建立了亚洲最大的专业蜂胶原料储存库和蜂胶提纯厂,进行规模化生产,成为国家“九五”重点攻关蜂胶项目产业化基地。

知蜂堂专业蜂胶生产厂,原料有保障!
严把原料质量关,160吨原料储备,稳定市场供应。

为了保障蜂胶原料,知蜂堂已与全国各地几十家养蜂联合会建立了长期稳定的合作关系,直接从蜂农手中购买真正原胶。在入库前,经验丰富的专业人员进行逐一挑选,还要用色谱分析仪进行一一比对,两次把关,绝不让一块不合格的原料蒙混过关。

知蜂堂专业的蜂胶储存库常年存放着160吨的蜂胶原料,占全国总产量一半以上!您可以随时来参观、验证、取样!巨大的储存量可以保证知蜂堂蜂胶的稳定供应,满足全国200万用户的长期使用。

知蜂堂专业蜂胶生产厂,提纯有保障
专业化的蜂胶提纯厂,国家专利提纯技术,确保蜂胶纯度!

为了确保品质,知蜂堂成立之初就建立了专业的蜂胶提纯厂,自行提纯,更受受制于人。14年来不断进行设备更新技术创新;在业内唯一采用国家专利超声波提纯技术(专利号:ZL2006 1 0078680.3),有效成分保留更完整,杂质含量低于国家标准20倍!如果没有自己的提纯厂,只能购买可被掺假的提纯胶,无法保证蜂胶纯度和品质!

知蜂堂专业蜂胶生产厂,检验有保障
每一粒蜂胶,30项检验;三年留样,以备随时抽检!

知蜂堂蜂胶在生产上,每一粒蜂胶,都必须经过低亚粉筛→食用酒精提液浸提→降亚氯酸钠除菌→分离重金属等24道工序,确保品质过硬!

在包装上,从原料出厂,必须经过色筛→鉴别→真实性检测→实际含量→氧化时间……整整30项苛刻检测。而且,14年来每一批次的蜂胶企业留样,每半年还会送交北京质监局相关部门进行型式检测;保留三年,以备随时抽查。事实上,14年来国家几百次抽查无一粒蜂胶不合格!

维护自身权益 人人都要行动
知蜂堂再次邀请糖友参观工厂
针对蜂胶市场的混乱局面,知蜂堂敞开大门,再次邀请糖友参观工厂。让糖友亲眼目睹蜂胶从原料的采购、储存,到提纯、萃取,再到生产、检验等每一道工序,让您明白吃蜂胶!只要您是知蜂堂会员,并且没有参加过以往“参观工厂”活动,即可到知蜂堂专卖店报名。打造诚信品牌,让糖友放心,靠的就是实际行动!
报名时间:截至4月3日 详情请咨询:0691-86990622